

强化党建引领 推动高质量发展

屏对屏，心贴心！园山3.9万名党员群众通过线上云展播活动为党庆生 大美园山党旗红 砥砺前行映初心

一部《园山力量》电教片，记录了园山逆行者的坚守与担当；一场“忆初心担使命”主题分享会，坚定了园山广大党员干部的理想信念；一场简朴而隆重的线上云展播活动，既用“心”为党庆生，也激励园山人用实际行动争当建设“产业园山、活力园山、大美园山”的开拓者……昨日下午，园山街道采取“线上+线下”相结合的方式举办“大美园山党旗红”线上云展播活动，现场设置主题分享、集体政治生日、非公企业党支部集中揭牌等环节，同时开通直播功能，吸引3.9万名党员和群众收看、回看，近900人参与互动留言。

精彩演绎诠释初心使命

活动现场，集体政治生日会庄严又不失温馨。“忆初心担使命”主题分享环节，40后老党员陈居然和80后党员苏艳枝动情地讲述自己的入党故事：“我在19岁那年提交入党申请书，作为老党员，我觉得更应该守初心余热生辉，担使命老有所为，为年轻一辈树立良好的榜样。”“作为一名党员，我们每个人都应该常思常忆‘当初入党为什么，如今在党做什么，今后为党留什么’，在党组织的带领下阔步前行，怀揣着初心把园山建设得更加美好。”他们朴实的话语、真挚的情感激起大家心底的红船初心和使命担当。

在节目云展播环节，一曲《英雄》歌颂广大党员干部在社区防控主战场、在拉网排查第一线、在安置服务保障最前线的坚守与奉献；抗疫诗朗诵《因为有你，园山无恙》致敬园山所有逆行者；情景剧《健康驿站》还原发生在健康驿站的故事，展现近200名党员干部舍小家为大家，24小时默默坚守的担当；舞蹈《芳华》、朗诵《路漫漫—长征路、改革路、新时代征程路》、大合唱《不忘初心》等节目也用精彩的演绎向党的99岁生日献礼。

“大美园山党旗红”线上云展播活动现场。



值得一提的是，为方便在园山工作的非公企业党员参加组织生活，街道党员领导干部率先垂范，带头下基层、下企业推进组建工作，街道党工委还特别选派140名党建指导员进驻互联网、商圈市场、文创行业等8大领域2100多家“两新”组织，全力推动非公企业党建摸排、组建、服务“三同步”工作。活动当天，街道10个新成立的非公企业党支部集中揭牌。

急难险重展现担当作为

伴随中国共产党99年的前进步伐，园山街道经济社会高质量发展，全体党员群众凝心聚力，砥砺前行。

特别是今年，面对新冠肺炎疫情突发，街道党工委，办事处始终把人民群众生命安全和身体健康放在第一位，不仅快速构建起“1+12+N”指挥体系，还成立疫情联防联控卡点临时党支部、社区疫情防控居家隔离特殊服务队临时党支部等17个坚强战斗堡垒，设置先锋模范岗，1800余名党员干部投身到战“疫”最前沿，让党旗在防疫第一线高高飘扬。与此同时，园山街道聚焦疫情防控重点领域：交通检

查点联防联控到位，实现关口前移、外防输入；社区联防联控到位，实现全天值守、滴水不漏；涉外疫情防控到位，实现规范管控、精准服务；居家隔离防控到位，实现关怀到人、全部稳控；企业复工指导到位，实现安全有序、万无一失；爱国卫生运动落实到位，实现全面消毒、整洁卫生。截至目前，该街道疫情零发生、零死亡，是全区唯一一个暂未发现疑似病例、确诊病例的街道。

今年，园山街道迎来地铁16号线南延段开工建设的重大发展机遇，园山文体中心、北京中医药大学深圳医院（龙岗）园山分院、园山路等一大批项目全面启动。为此，该街道加大党建引领急难险重任务力度，把党旗插在阵地，把支部建在一线，切实有效推动征地拆迁、治水提质、疫情防控等重点工作落地落实落细。通过以党建引领为抓手，激励广大党员干部发挥先锋模范作用，紧紧抓住和充分用好当前重要战略机遇，创新举措、集中发力，在各项工作中创造新业绩，实现新突破。

策划：张琳 文/图：贺兰珊 李楠 陈惠霞

横岗街道妇联副主席、健康驿站工作组负责人吕晓梅—— 让每名留观人员都有平安回家的踏实感

龙岗融媒记者 何小娟 通讯员 阮雪芳 文/图

“生日快乐，快快长大！”6月24日，横岗街道健康驿站隔离人员陈女士及其儿子成林轩收到一份特殊的礼物——健康驿站副站长吕晓梅精心准备的蛋糕及小礼物。其实，早在陈女士入住当天，吕晓梅无意间得知其儿子的生日后便记在心里，打算给他们制造一个惊喜。“谢谢，我写了一封感谢信……”陈女士感动不已，以感谢信的形式为驿站“隔离不隔爱”点赞。

实际上，这样温馨的时刻在健康驿站时常上演。作为横岗街道妇联副主席、健康驿站工作组负责人，吕晓梅以女性独有的温柔细腻，带领团队提供全方位的暖心服务，以龙岗行动体现抗疫温度，让每一位留观人员都有“平安回家”的踏实感。

顶住压力 坚守健康驿站4个多月

6月29日，横岗街道健康驿站又有23名留观人员解除隔离，吕晓梅提前准备好明信片，并逐一手写祝福语。“祝贺您顺利度过14天驿站时光，感谢您对我们工作的理解与支持，愿您顺心安康！”一封封明信片一句句祝福，满怀深情关爱。

今年2月以来，吕晓梅已在辖区多个健康驿站坚守130天。在这4个多月里，她与疫区返深人员、入境人员“近距离接触”，面对被感染的危险，从不退缩，在大家面前总是一副从容淡定的样子，但其实内心承受着巨大压力。吕晓梅坦言：“经历了各种情绪起伏波动，有感动、有害怕、有沮丧，也曾崩溃到想擦担子不干。”

“2月刚接到筹建驿站任务时，可以说是壮

吕晓梅（前左）为解除隔离人员送上祝福。



志踌躇，干起来真有冲锋陷阵的感觉，疫情迫在眉睫，就是豁出去了，全力以赴打一场实仗。”但是，特殊时期的健康驿站，你永远不知道下一刻会发生什么事。

让吕晓梅记忆犹新的是，今年2月入住驿站的湖北一家三口，刚满周岁的孩子突发高烧，夜里被紧急送到深圳市第三人民医院，当晚据院方反馈研判，新冠肺炎确诊可能性大。吕晓梅的心悬了起来，一旦确诊，整个驿站就得停转……从筹办到启用，吕晓梅都是冲在前面，现在，她第一次感到害怕，担心没有保护好驿站的同事。幸运的是，次日好消息传来：孩子核酸检测结果为阴性，吕晓梅悬着的心终于放下来。

全力以赴 奔走协调组建涉外驿站

5月4日，横岗街道BL健康驿站升级为全

区B类健康驿站，接收11个街道的国内重点疫区返深人员，从对接9个社区到110多个，工作复杂性一下子提高很多，吕晓梅感到压力陡增，但想到团队同事的信任和家人默默的支持，她才有了继续前行的动力。

随着国内疫情持续好转，横岗街道BL健康驿站6月6日正式撤站，重新择地火速改组为涉外驿站，迎接境外归国人员。来不及休息一天的吕晓梅又马不停蹄地投入到下一个任务，开始在辖区寻找可做涉外驿站的地方。两天时间，吕晓梅冒着大雨走访了5家酒店，面对一次又一次拒绝，她感到沮丧不已，却依然不放弃，通过不懈努力，最终，一家酒店同意设立涉外驿站。6月10日该驿站启用后，吕晓梅带领团队以饱满的热情和良好的精神状态投入到新的战斗中。